

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 96 (1661)
СРЕДА
12 августа
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Колхозники и колхозницы, работники МТС и совхозов! Военная обстановка требует, чтобы уборка урожая была проведена без потерь. Оставишь при уборке 10 колосьев на квадратный метр — не доберешь 6 пудов хлеба с гектара. Убери с полей все, до последнего колоса!

Умножим ряды соревнующихся

На днях политотдел МТС организовал самопроверку в тракторных бригадах по выполнению взятых социалистических обязательств бригадами, включившимися во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Включаясь во Всесоюзное соревнование, многие ранее отстающие бригады нашей МТС, сейчас стали передовыми. Бригада тов. Юнисова, например, считалась самой отстающей. План весенне-полевых работ она выполнила всего лишь на 7 процентов и занимала 17 место. Но когда в бригаде по-настоящему было развернуто соревнование, она вышла из прорыва. Сейчас бригада тов. Юнисова занимает первое место, годовой план она выполнила на 70 процентов, а план подъема паров перевыполнила. Эта бригада сэкономила 1200 килограммов горючего и масел. Особенно хорошо работает здесь тракторист (курсант 1942 г.) т. Маликов. С 26 по 29 июля он вепахал 19,3 гектара при норме 18,4 га и сэкономил горючего 113 килограммов.

С этой бригадой соревнуется бригада тов. Рахматуллина, которая весной шла впереди, а сейчас отстала: годовой план она выполнила всего лишь на 28 процентов.

Бригада тов. Шмонина (Д-Поле) соревнуется с передовой бригадой т. Буреева (колхоз «12 лет Октября»). При проверке хода соревнования тов. Буреев присутствовал на собрании бригады т. Шмонина, поделился опытом работы, помог запасными частями. Тов. Шмонин в свою очередь побывал в бригаде тов. Буреева, принял ряд мер по линии ремонта тракторов и вышел в период подъема паров в первые ряды.

Если в период весенне-полевых работ бригада тов. Шмонина выполнила план на 3,4 процента и занимала 20 место, то в период подъема паров эта бригада выполнила план на 114 процентов и занимает сейчас 4 место.

Бригада тов. Кудисова К. в период весенне-полевых работ выполнила план на 38,4 процента и занимала 9 место, а план подъема паров ею выполнен на 133,4 процента. По выполнению годового плана она занимает 6 место.

В результате развертывания подлинного социалистического соревнования у нас целый ряд бригад из отстающих вышли в число передовых. На ряду с этим появились новые фронтовики и стахановцы, как т. т. Маликов, Сулейманов, Бешов, Кудисов А., Юнсов и другие.

Эти факты свидетельствуют о том, что мы имеем все возможности сделать все бригады передовыми, что наша МТС в целом может выйти из позорного прорыва в ряды передовых МТС нашей Горьковской области.

На сегодня пока что Спасская МТС находится в глубоком прорыве и позорно отстает от

Сергачекой МТС, с которой мы соревнуемся. Сергачская МТС годовой план выполнила на 59 процентов, а Спасская МТС — на 35 процентов.

В таком позорном отставании большая доля вины лежит на некоторых бригадах тракторных бригад. Чем можно объяснить, например, что бригады Котов, Шушаев, Чиганов позорно провалили весенний сев, проваливают подъем паров и отвратительно плохо готовятся к уборке урожая? Это можно объяснить в первую очередь отсутствием крепкой трудовой дисциплины в этих бригадах, тем более, когда сами бригады первыми нарушают дисциплину, особенно тов. Шушаев. Они не чувствуют, что они оставлены в тылу работать, не щадя своих сил для фронта. Плохую работу в этих бригадах можно объяснить и тем, что здесь бригады недооценивают, а иногда даже игнорируют социалистическое соревнование.

Мы сейчас вступили в самый ответственный период сельскохозяйственных работ — уборку урожая. Комбайны должны приступить к уборке хлебов. За короткий срок мы должны все комбайны до единого отремонтировать и подготовить для их транспортировки трактора, отремонтировать молотилки.

Подготовиться и провести уборку на высоком уровне можно только тогда, когда каждый бригадир, тракторист, комбайнер, прицепщик, штурвальный включится в социалистическое соревнование и когда соревнование будет действенным. Для этого каждый бригадир и комбайнер обязан четко наладить ежедневный учет соревнования и обсуждать итоги работы и выполнения обязательств.

В каждой бригаде необходимо иметь доску показателей. Бригадир и агитатор бригады, комбайнер каждую пятнадцатку должны собирать бригаду и подводить итоги соревнования с другой бригадой, с другим комбайновым агрегатом.

Надо всемерно поощрять передовиков, ставить их в пример другим, организовать красные флажки на передовых машинах, в «боевых листках» и «молниях» показывать передовиков, кто выполняет и перевыполняет план уборки, бережно хранит машину, экономит горючее. Необходимо повседневно помогать отстающим, особенно новичкам. Позором клеймить дезорганизаторов тыла! Без всякой жалости надо бороться с теми, кто мешает уборке урожая!

Еще шире развернем Всесоюзное социалистическое соревнование! По-настоящему организуем борьбу за Красное Знамя Государственного Комитета Оборон! По-военному уберем богатый урожай! Поможем Красной Армии изгнать с нашей священной земли фашистскую падаль!

С. Елагин, начальник политотдела МТС.

Проведем уборку военного урожая без потерь

Колхозники Бр-Ватрасского сельсовета включились в массовую уборку обильного военного урожая и поставили перед собой задачу — убрать урожай по-военному, не повторяя ошибок прошлого года.

С первых же дней уборки урожая большинство колхозников, включившись в социалистическое соревнование, дают высокую производительность труда. Например, в колхозе «Комсомолец» косцы Шульгина А. О. дневные нормы выполняет на 200 процентов и больше, Шульгин Н. П. — на 235 процентов. Не плохо здесь работают и учащиеся 10 класса. Так, Чуев А. М. и Ухлин Г. М. вместо 0,30 га, по норме скашивают по 0,90 га каждый, а 60-летний Панфилов К. В. при той же норме скашивает по 0,85 га. Кроме того он дал обязательство скашивать по 1 гектару и вызывает на соревнование всю молодежь колхоза.

Женцы Чуева А. П. и Клюева А. П. при норме 100 снопов нажинают по 400 снопов. Андосова Е. Я., Цушканова Е. Д., Клюева П. Ф., Кошакина Е. П. дневные нормы выполняют на 250 процентов, вязальщица Панфилова М. А. вместо 350 снопов навязывает 750 снопов.

В колхозе «Советская деревня» колхозница Ежова (Ямина) Прайда Ивановна скашивает ржи по 1,1 га против 0,33 га по норме.

В колхозе имени Молотова, звено второй бригады Коршунов А. П., Коршунова С. П., Корочкина П. П. и другие на косовине ежедневно выполняют нормы на 150 процентов, а вязальщицы — на 175 процентов и больше.

Благодаря хорошей работе на 10 августа по сельсовету сжато 457 гектаров ржаных и 3 гектара яровых.

Ф. С. Клячин — председатель сельсовета.

Работают с энтузиазмом

Свой долг перед родиной колхозники колхоза имени Жданова Тубанавского сельсовета выполняют с честью.

С большим энтузиазмом работает на колхозных полях третья бригада (бригадир Симонина Л. С.). Эта бригада выполняет дневное задание на 275 процентов. Особенно хорошо работает звено Симоновой Елизаветы Михайловны, которое на жнитве 4 августа выполнило дневные нормы на 325 процентов. Таких ярких примеров можно привести много. Первая бригада (бригадир Горелов А. П.) выполняет дневное задание на 215 процентов, звено Бутусовой З. С. — на 280 процентов.

Ю. Логинов.

«...необходимо, чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности».



И. СТАЛИН.

ДОСКА ПОЧЕТА

Передовиков уборки военного урожая

По представлению райзо заносим на Доску Почета:

Хасанову Гафию — колхозницу колхоза «Чулпан», Базловского сельсовета, серпом выжинает ржи на площади 0,25 га при норме 0,1.

Прыткову Агрофену Михайловну — звеньевую колхоза имени Буденного, Спасского сельсовета, нажинает серпом по 300 снопов при норме 120 снопов.

Чуева А. М. и Ухлина Г. М. — учащиеся 10 класса, членов колхоза «Комсомолец», Бр-Ватрасского сельсовета, скашивающих косой ржи по 0,9 га при норме 0,3 га.

Панфилова К. В. (60 лет) — члена колхоза «Комсомолец», Бр-Ватрасского сельсовета, скашивающего ржи косой по 0,85 га при норме 0,3 га.

Чуева А. И. и Клюева А. И. — колхозники колхоза «Комсомолец», Бр-Ватрасского сельсовета, нажинающих серпом по 400 снопов против 100 снопов по норме.

Назарову М. А. — колхозницу колхоза имени Кагановича, Бр-Ватрасского сельсовета, нажинающую серпом по 350 снопов при норме 125 снопов.

Бутрову Т. В. — 88 лет — колхозницу колхоза им. Кагановича, Бр-Ватрасского сельсовета, нажинающую по 300 снопов в день при норме 125 снопов.

Курылева Лено — ученица 3 класса — члена колхоза «Завет Ильича», Р-Маклаковского сельсовета, серпом нажинает по 100 снопов в день.

Корину Анастасию Михайловну — колхозницу колхоза «Серп и молот», Елховского сельсовета, нажинающую серпом по 300 снопов в день при норме 100 снопов.

Музееву Сягидя — колхозницу колхоза «Ленин юлы», Т-Маклаковского сельсовета, нажинающую серпом по 350 снопов при норме 150 снопов.

Борисову Марию Андреевну — учительницу, Майорову Манжамаль и Бадрегдинову Манжамаль — колхозниц колхоза «Ленин юлы», Т-Маклаковского сельсовета, нажинающих серпом по 300 снопов при норме 150 снопов.

Колхоз «Коллективная мысль» — председатель колхоза Баландин М. А. — Троицкого сельсовета, 8 августа закончивший жнитво ржи на площади 116 га.

Колхоз имени К. Маркса — председатель колхоза Хафизов Садек, Т-Маклаковского сельсовета — в течение 6 рабочих дней закончил жнитво ржи на площади 307 га при хорошем качестве.

Дружная работа

4-го августа пять бригад колхоза «Завет Ильича» вышли в поле на уборку ржи. За день было сжато и скошено 23 га. Первое место в этот день заняла шестая бригада, которая сжала и скосила за день 6 га.

С необычным оживлением проходит уборка богатого военного урожая.

5 часов утра. В селе уже полное оживление. Женщины несут детей в ясли; там няни принимают их, а колхозницы отправляются в поле. Целый день до позднего вечера жнит работа в поле. Женщины, соревнуясь друг с другом, стараются нажать как можно больше, обогнать своего «противника» в соревновании. Быстро садятся на обед и снова за работу.

При такой работе 5 августа в колхозе «Завет Ильича» сжато и скошено 48 га ржи. В поле вышли все от мала до велика. 70-летняя старуха Баранова в четвертой бригаде нажала серпом за день 250 снопов, 13-летняя девочка третьей бригады Ямолдина Тамара нажала 100 снопов. Две сестры Перенисовы в пятой бригаде нажали 410 снопов. 70-летняя старуха Шабашова Дарья Михайловна еварила завтрак, принесла его своим на поле. Посторонняя Дарья Михайловна — хорошо люди работают. Недолго думая, она взяла серп и принялась за работу. К вечеру она нажала 180 снопов.

А. Батракова.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 10 августа

В течение 10 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах Клетская, Северо-восточнее Котельниково, а также в районах Армавир, Краснодар, Майкоп.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом и Черном морях потоплены два транспорта противника общим весом в 12000 тонн.

За 9 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 60 немецких танков, около 400 автомашин с войсками и грузами, 20 авиационных горючих, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 14 батарей полевой и зенитной артиллерии, рассеяно и частично уничтожено до трех полков пехоты и эскадрон конницы противника.

В районе Клетской наши войска вели бои с немецко-фашистскими войсками. В районе Котельниково И-ской части уничтожено 3 немецких танка и 280 гитлеровцев. Южнее Клетской наши танкисты истребили до 100 солдат и офицеров противника. Бомбардировочная и штурмовая авиация продолжала активные операции против танков и мотомеховок противника. За день наши летчики уничтожили 27 немецких танков, до 80 автомашин с пехотой и грузами, 2 зенитные батареи, 4 авиационных горючих. В воздушных боях сбито 30 немецких самолетов.

В районе северо-восточнее Котельниково наши войска вели ожесточенные бои с противником. Сражение носит чрезвычайно упорный характер. Одна железнодорожная станция в течение дня несколько раз переходила из рук в руки и в этот день была занята нашими частями. И-ская часть, отбивая атаки противника, уничтожила свыше 900 гитлеровцев. Ликвидирована также группа немецких автоматчиков, проникшая в тыл наших частей.

В районе Краснодара шли упорные бои с наступающими танками и мотопехотой противника. На одном из участков авиационные коницы, во взаимодействии с авиацией и танками, нанесли большой урон колонне войск противника. Подбито 11 танков, уничтожено 8 орудий, 4 бронемашинны и около 20 автомашин. Разгромлено эскадрона румынской кавалерии и батальон немецкой пехоты. На другом участке, после упорного боя с преобладающими силами противника, наши войска отбили на новые рубежи. В районе Армавира противник предпринял ряд атак, несколько продвинулся вперед. В ходе боев сожжено 8 танков и истреблено свыше 600 гитлеровцев.

В районе Воронежа после артиллерийской и авиационной подготовки атаковали наши позиции. К исходу дня немецкие войска отбиты, и противник отброшен с большими для него потерями.

На Ленинградском фронте происходила активная деятельность разведывательных отрядов. Двадцать девять бойцов

во главе с младшим лейтенантом Силиным, преодолев проволочные заграждения, пробрались к укреплениям противника. Разведчики забросали гранатами огневые точки немцев, а затем стремительным броском ворвались в их траншеи. В завязавшей схватке наши бойцы уничтожили 40 гитлеровцев, взорвали 3 землянки, одну противотанковую пушку, захватили пленного и трофей.

Снайпер тов. Николаев из части, где командиром тов. Кутятин, истребил 211 немцев. Снайпер этой же части тов. Добрик истребил 216 гитлеровцев.

Три партизанских отряда, действующие в одном из районов Минской области, в течение месяца истребили 270 немецких солдат и 5 офицеров. Партизаны уничтожили 15 автомашин и взорвали 38 мостов. Отряд под командованием тов. К. пустил под откос 3 железнодорожных эшелона и уничтожил легковую машину с находившимися в ней немецким генералом и офицером.

Ниже приводим выдержку из акта о чудовищных зверствах немецко-фашистских захватчиков над пленными красноармейцами и командирами:

«На одном из участков Брянского фронта в немецком окопе обнаружены трупы наших бойцов зверски замученных гитлеровскими мерзавцами. Младшему политруку А. И. Колзову немецкие изверги отрезали нос и губы, выкололи глаза и выворологи живот. Красноармейца Баймугамбетова гитлеровские людоеды искололи штыками, перебили ноги и руки и вырвали легкие и сердце. Лейтенанта К. Николаенко, младшего командира Логинова и красноармейца Асадова немцы облили бензином и заживо сожгли». Акт подписали: лейтенант Ковалев, воентехник Дерига, старший политрук Швейгин, младший политрук Миментов, воефельдшер Юхнов, красноармейцы Мамедов и Волошин.

На угольных шахтах в районе Мопса (Бельгия) в связи с актами саботажа резко сократилась добыча угля. Некоторые шахты серьезно повреждены и совсем прекратили работу.



Как перевести работу комбайновых моторов на керосин

Экономия легкого топлива и применение его заменителя в условиях военного времени приобретает исключительное значение.

Наше сельское хозяйство технически хорошо оснащено, ежегодно потребляет тысячи тонн такого дорогостоящего горючего, как бензин; особенно эта потребность велика в период уборочных работ.

Ряд испытаний, проведенных в Починковской МТС инженером облга тов. Серебряковым и в Муромской МТС инженером тов. Авраменко показал, что и комбайновые моторы легко могут быть переведены на керосин.

Бригада закончила жнитво ржи

ТАТ-МАКЛАКОВО. 10 августа иная бригада колхоза «Ленин юлы» (бригадир тов. Губайдуллин) полностью закончила жнитво ржи на площади 50 гектаров. С. Арибжанов.

Фронтные обязательства

Борясь за передовое место во Всесоюзном соревновании совхозов, комбайнеры совхоза «Возрождение» т. т. Марьян А. В. и Спиридонов М. вместе со штурвальными Морозовой и Михайловой и трактористами Марьяным Андреем и Фролихиным П. взяли на себя фронтные обязательства. В своих обязательствах они записали:

- 1. Намолочить в день на комбайне по 175 центнеров зерна, вместо 80 центнеров по норме;
- 2. Убрать каждым комбайном более 400 га, вместо 180 га по норме;
- 3. Закончить уборку закрепленной за ними площади (844 га) двумя комбайнами в 28 рабочих дней;
- 4. Сэкономить за время уборки 250 килограммов горючего.

Комбайнеры совхоза вызывают на соревнование комбайнеров Спасской МТС. Бочкарев — нач. политотдела совхоза «Возрождение».

Не выполняют своих решений

3 августа в колхозе «Путь к социализму» Троицкого сельсовета было общее собрание колхозников, на котором утвердили план уборочных работ. Колхозники решили работать не покладая рук для того, чтобы скорее убрать урожай. Колхозники поставили с первого дня выйти на уборку хлеба всем, включая и управленческий аппарат (завхоз, кладовщик, счетовод и т. д.).

Но вот уже прошло несколько дней с тех пор как колхоз вышел коевть, а результатов хорошей работы пока не видно: жатки работают плохо, женщины-вязальщицы гуляют, так как нечего вязать, косами косят несколько человек, а остальные мужчины (в том числе и завхоз, счетовод, конюха и многие другие) гуляют, как-будто дело уборки урожая их не касается. Они, очевидно, не понимают, что этим самым они напоят пож в спину Красной Армии. Женщины серпами всего урожая сжать не в силах и тем более в 5—6 дней, предусмотренных планом. Инициаторша Башева.

Огненный таран четырех смелых Беспримерный подвиг отважных летчиков Дивиченко, Журавлева, Мысикова и Ешова

Действующая армия, 6 августа (от специального корреспондента «Комсомольской правды»). 20 июля Советское Информбюро сообщило о бессмертном подвиге сталинских соколов. Экипаж летчика сержанта Дивиченко показал высокий образец воинской доблести, повторив подвиг Гастелло.

Самолет Дивиченко был подожжен над вражеским аэродромом огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Объятый пламенем, он с бреющего полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме.

Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, товарищи Дивиченко принял решение нанести врагу последний удар и направил машину на колонну автоцистерн с горючим.

«Летчики, участвовавшие в этом полете, видели, как поднялись огромные клубы дыма и огня горящих автоцистерн. Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мысиков и воздушный стрелок Ешов. Советский народ всегда будет помнить героев-летчиков, до последней минуты своей жизни борющихся за родину», — так заканчивалось сообщение.

Все четверо героев были комсомольцами. Их знали в части, как смелых, бесстрашных людей. Весть о их подвиге быстро разнеслась. Друзья гордились мужеством Дивиченко и его боевых спутников, но им было тяжело примириться с мыслью о том, что героев уже нет в живых.

И вдруг в часть пришли Дивиченко, Журавлев и Мысиков. Они исхудали, одежда на них обгорела, но они были живы. Погиб только воздушный стрелок Ешов. Командир героического комсомольского экипажа Дивиченко сообщил вашему корреспонденту подробности этого беспримерного боя:

— Наш бомбардировщик был подбит над самым аэродромом. Пламя быстро охватило всю левую плоскость. Левый мотор умок. Машинка шла теперь грузно, тяжело, она не слушалась рулей управления. Мысиков и Ешов вели непрерывный пулеметный огонь по самолетам врага, стоявшим на аэродроме. Один за другим загорелось несколько немецких истребителей.

Наш самолет тянуло к земле. Ленты в пулеметах кончились, а тут еще наперерез горящему

самолету ринулся «Мессершmitt». Мы были беззащитны против него. «Умирать, так с музыкой», — подумал я и приказал стрелку-радисту Журавлеву продолжать боевую работу — сбрасывать бомбы на вражеские самолеты. Серия бомб разорвалась в самой гуще машин.

«Пятнадцать «Мессеров» прикончили», — крикнул Журавлев. Наш бомбардировщик, оставляя густой дымный след, стремительно приближался к земле. Мы поняли, что жить нам осталось несколько секунд, но никто из нас и не подумал о том, чтобы выброститься с парашютом. Ведь у нас еще были бомбы. И я продолжал искать цель. Не умирая же, просто врезавшись в землю!

Вилку впереди, прямо по курсу, колонну немецких автомашин. А самолет спускается и снижается. Сразу вспомнился легендарный образ капитана Гастелло. И я направил самолет прямо на колонну. Самолет горел. Каждую минуту бомбы, висевшие под фюзеляжем, могли взорваться. Тогда мы погибли бы, не нанеся ущерба немцам. Надо было спешить!

Вот мы над самой колонной. Сбрасываем последние бомбы с высоты 7—8 метров. Раздается страшный взрыв. Что было дальше, я плохо помню. Очевидно, взрывом самолет швырнуло в сторону. Он пролетел еще немного и упал в огромную яму между двумя холмами.

Я выскочил из разбитой кабины. При падении меня ранило в лицо. Текла кровь. Я бросился на землю и начал кататься, чтобы потушить горящую одежду. За мной выскочили Мысиков и Журавлев. Ешов погиб. Мы ползком ушли в лес, немощно передохнули и начали пробираться к своим. Долго пришлось идти: нас разделяли 120 километров. Но вот, как видите, дошли...

Сержант Дивиченко устало улыбается. Товарищи показывают героям газету, в которой рассказывается об их подвиге. Они внимательно читают. Потом Дивиченко, поправив повязку на лице, взволнованно говорит:

— Не забыли нас... Не забыли! Ничего, мы еще повоюем. А если придется погибнуть, дорого продадим свою жизнь. Не дешевле, чем в последнем бою! Л. ЮЩЕНКО.

Наши передовики

В колхозе «Серп и молот» Елховского сельсовета с большим подъемом проходит уборка озимых культур.

Здесь все женщины включились в социалистическое соревнование за высокую производительность труда. В результате соревнования колхозница Корина Анастасия Михайловна пзо дня в день повышает свою производительность. Так, например, 7 августа она покосила 250 снопов, а 8 августа 300 снопов. Другая колхозница — Дыдалина Анна Григорьевна 8 августа покосила 250 снопов.

Е. И. Рябинина, А. А. Орехов.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тир 3000 экз. МЦ. — 7293

щи специального газопровода присадка выхлопных газов. С той же целью угол опережения зажигания устанавливается в 31.5 градуса.

Все моторы оборудуются приспособлениями для отсоса картерных газов.

Проведенные испытания работы мотора на керосине дали положительные результаты:

Перевод комбайновых моторов с бензина на керосин дает возможность сократить на 60—70 процентов потребность бензина и направить его для нужд фронта.

П. БОРИСОВ, начальник машинно-технического отдела облга.